
Kontrola obce inými orgánmi verejnej správy

  

Kontrolné mechanizmy prokuratúry

  

Fyzické aj právnické osoby sa môžu obracať na prokurátora s podnetom (písomne alebo ústne),
ktorý smeruje k tomu, aby prokurátor vykonal opatrenia v rozsahu svojej pôsobnosti. Prokurátor
je povinný vybaviť podnet do dvoch mesiacov od jeho podania.

      

  

V odôvodnených prípadoch rozhodne o predĺžení tejto lehoty bezprostredne nadriadený
prokurátor. Prokurátor je povinný upovedomiť podávateľa podnetu o spôsobe vybavenia
podnetu.

  

Podávateľ podnetu môže žiadať o preskúmanie zákonnosti vybavenia svojho podnetu
opakovaným podnetom, ktorý vybaví nadriadený prokurátor. 

  

Pri vybavovaní podnetu je prokurátor povinný prešetriť všetky okolnosti rozhodné na posúdenie,
či došlo k porušeniu zákona alebo iného všeobecne záväzného právneho predpisu, či sú
splnené podmienky na podanie návrhu na začatie konania pred súdom alebo na podanie
opravného prostriedku , či môže vstúpiť do už začatého konania pred súdom alebo vykonať
iné opatrenia, na ktorých vykonanie je podľa zákona oprávnený.

  

Prokurátor posudzuje podnet podľa obsahu, pričom prihliada na všetky skutočnosti, ktoré počas
prešetrovania vyšli najavo. Ak prokurátor zistí, že podnet je dôvodný, vykoná opatrenia na
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odstránenie porušenia zákona a ostatných všeobecne záväzných právnych predpisov
.

  

V zmysle § 22 zákona č. 153/2001 Z.z. o prokuratúre je prokurátor oprávnený podať protest
proti všeobecne záväznému nariadeniu obce, jej opatreniu alebo rozhodnutiu, ktorými
bol porušený zákon alebo iný všeobecne záväzný právny predpis. Pod opatrením sa
myslí aj uznesenie obecného zastupiteľstva.

  

Podľa § 28 zákona č. 153/2001 Z.z. o prokuratúre prokurátor je oprávnený podať obci
upozornenie na účel odstránenia porušovania zákonov a ostatných všeobecne záväzných
právnych predpisov, ku ktorému došlo v postupe obce pri vydávaní opatrenia alebo
rozhodnutia alebo jej nečinnosťou .

  

 Obec je povinná vybaviť upozornenie prokurátora a odstrániť protiprávny stav bez
zbytočného odkladu, najneskôr však do 30 dní od doručenia upozornenia prokurátora. O
prijatých opatreniach je povinná informovať v rovnakej lehote prokurátora.

  

  

Kontrolné mechanizmy Najvyššieho kontrolného úradu

  

Fyzické a právnické soby sa tiež môžu obrátiť s oznámením alebo podnetom na Najvyšší
kontrolný úrad, ak evidujú nezákonné nakladanie s majetkom obce alebo nezákonné
hospodárenie obce . 

  

Najvyšší kontrolný úrad, kontroluje hospodárenie s majetkom, majetkovými právami,
finančnými prostriedkami, záväzkami a pohľadávkami obce. Kontroluje aj spôsob
vyrubovania a vymáhania daní, ciel, odvodov, poplatkov a pokút, ktoré sú príjmom
štátneho rozpočtu republiky alebo rozpočtov obcí.

  

 2 / 3



Kontrola obce inými orgánmi verejnej správy

Úrad vykonáva kontrolu z hľadiska dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov,
hospodárnosti, efektívnosti a účinnosti. Úrad môže predkladať obci odporúčania na riešenie
nedostatkov zistených v rámci uplatňovania jej pôsobnosti.

  

Úrad oznámi kontrolou zistené nedostatky tomu orgánu obce, ktorý koná v mene obce v
súvislosti s činnosťou kontrolovaného subjektu. Ak je kontrolovaným subjektom obec, úrad
oznámi kontrolou zistené nedostatky aj zastupiteľstvu obce. Orgán, ktorému úrad oznámil
kontrolou zistené nedostatky, je povinný v rozsahu svojej pôsobnosti a v lehote určenej
úradom zabezpečiť odstránenie oznámených nedostatkov a bezodkladne poslať o tom
úradu správu.

  

O osobitne dôležitých zisteniach a poznatkoch vyplývajúcich z pôsobnosti úradu informuje
predseda úradu Národnú radu Slovenskej republiky a príslušné orgány.
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